

## Мониторинг средств массовой информации

**23 августа 2022**



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ**



## Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....	4
23.08.2022 В Москве двое рабочих получили ожоги при проведении кровельных работ .....	4
22.08.2022 В Архангельске рабочий сорвался с жд-моста в реку .....	4
22.08.2022 Работник лесопромышленного комплекса в Иркутской области скончался из-за полученных ожогов .....	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....	4
22.08.2022 В Липецкой области сотрудники Задонской почты устроили забастовку.....	4
СОКРАЩЕНИЯ.....	5
22.08.2022 Storytel перестанет работать в России с 1 октября.....	5
22.08.2022 Компании отправили в простой более 10 тысяч петербуржцев .....	5
22.08.2022 Более сотни работников электровагоноремонтного завода в Красноярске отправлены в простой .....	5
22.08.2022 ТJ объявил о закрытии из-за блокировки и отсутствия денег.....	6
22.08.2022 Более 200 работников «Агроинвеста» просят спасти компанию от банкротства .....	6
22.08.2022 На златоустовской фабрике начались массовые увольнения .....	8
22.08.2022 Медики Екатеринбурга заявили о массовом уходе из-за COVID-выплат.....	9
Т.А. ГОЛИКОВА .....	9
23.08.2022 Рабочие классы .....	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ .....	10
23.08.2022 Ирина Волынец предложила предоставлять многодетным россиянам жилье по соцнайму .....	10
23.08.2022 Число прибывших в РФ беженцев с территории Донбасса и Украины превысило 3,6 млн .....	11
22.08.2022 Изменились правила реализации предупредительных мер по сокращению профзаболеваний и травматизма .....	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ .....	12
22.08.2022 VII Всероссийская неделя охраны труда представила архитектуру деловой программы .....	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	13
23.08.2022 Расследован несчастный случай с 58-летним составителем поездов в Уфе .....	13
23.08.2022 31-летний старпом скончался на теплоходе «Отрадный» в Нижегородской области.....	14
22.08.2022 Сотрудник «Бор Теплоэнерго» получил тяжелые травмы на работе.....	14
ПРОФСОЮЗЫ .....	14
22.08.2022 В проекте бюджета ПФР на 2023 г нет индексации пенсий работающим пенсионерам - профсоюзы .....	14



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	15
23.08.2022 Строительный рынок труда проанализировали на Ставрополье .....	15
23.08.2022 Проект "Передовые инженерные школы" начинает работу в российских вузах .....	16
23.08.2022 Роботы помогут при кризисе кадров, а не заберут у людей рабочие места - эксперт.....	18
22.08.2022 "Мосводоканал" решил со своими сотрудниками в ЛНР спорные вопросы о зарплате .....	19



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

23.08.2022

В Москве двое рабочих получили ожоги при проведении кровельных работ

Двое **рабочих получили сильные ожоги** при укладке кровли на крыше дома в Войковском районе на севере Москвы. Об этом сообщает РИА Новости со ссылкой на экстренные службы города.

"При проведении огневых работ с битумом на кровле дома на 4-м Войковском проезде **получили ожоги** двое **рабочих**", – рассказал представитель служб.

По его словам, на место прибыла скорая помощь. Личности пострадавших и обстоятельства происшествия устанавливаются.

<http://msk-news.net/incident/2022/08/23/297655.html>

22.08.2022

В Архангельске рабочий сорвался с жд-моста в реку

Трагедия произошла 22 августа днем

В Архангельске **рабочий сорвался** с жд-моста в реку. По информации регионального центра гражданской защиты, во время падения мужчина ударился о перила и потерял сознание.

Спасатели выехали на место ЧП. Обнаружить мужчину пока не удалось.

<https://arh.mk.ru/incident/2022/08/22/v-arkhangelske-rabochiy-sorvalsyas-s-zhdmosta-v-reku.html>

22.08.2022

Работник лесопромышленного комплекса в Иркутской области скончался из-за полученных ожогов

19 августа текущего года на Усть-Илимском лесопромышленном комплексе (ЛПК) произошел выброс топочных газов. В результате случившегося, 54-летний **рабочий** предприятия **получил ожоги**. Мужчина скончался в больнице вечером 20 августа 2022 года.

«54-летний содовщик 5 разряда 19 августа получил тяжелые ожоги в результате выброса топочных газов Причиной инцидента стал сильный хлопок в топке. Рабочий в этот момент находился рядом. В экстренном порядке пострадавший был госпитализирован в городскую больницу, врачи два дня боролись за его жизнь. Идет расследование причин и обстоятельств произошедшего.», - сообщает газета «Вестник Усть-Илимского ЛПК».

[https://www.risk-news.ru/news/rabotnik\\_lesopromyshlennogo\\_kompleksa\\_v\\_irkutskoy Oblasti\\_skonchalsya\\_iz\\_za\\_poluchennykh\\_ozhogov/](https://www.risk-news.ru/news/rabotnik_lesopromyshlennogo_kompleksa_v_irkutskoy Oblasti_skonchalsya_iz_za_poluchennykh_ozhogov/)

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

22.08.2022

В Липецкой области сотрудники Задонской почты устроили забастовку

В ЛДПР сообщают, что все **сотрудники** написали заявления об **увольнении**. 21 августа отделение почты было закрыто.

«**Забастовку** устроили **сотрудники** Задонской почты. Одновременно они написали заявление на увольнение. Причины простые - конфликты с руководством и маленькие зарплаты. Вчера двери были закрыты, сегодня почтам



открылся, но не справляется с потоком посетителей. Когда включил «режим одного окна», - сообщил телеграм-канал «ЛДПР Липецк Z».

<https://regnum.ru/news/3676508.html>

## СОКРАЩЕНИЯ

22.08.2022

Storytel перестанет работать в России с 1 октября

Сервис аудио- и электронных книг Storytel окончательно покидает российский рынок. Русскоязычное приложение перестанет работать с 1 октября. Сообщение об этом появилось в приложении сервиса.

После ввода войск России на Украину Storytel принял решение **прекратить бизнес** в России. Позже компания разрешила российским пользователям, у которых уже была подписка на сервис, продлить ее на некоторое время.

Storytel - один из крупнейших в мире сервисов аудио- и электронных книг. В России компания работает с 2017 года. В ее библиотеку входят более 700 тыс. книг на разных языках мира.

<https://www.kommersant.ru/doc/5524778>

22.08.2022

Компании отправили в простой более 10 тысяч петербуржцев

Из-за **приостановки деятельности** некоторые компании временно прекратили **работу**. Из-за этого в простое оказались более 10 тысяч петербуржцев.

По данным врио председателя комитета по экономической политике Алексея Зырянова, больше всего сотрудников, которые находятся в **вынужденном простое**, заняты в автомобильной промышленности. Об этом сообщил ЗакС.ру.

Многие компании ушли в простой из-за логистических трудностей. В таком режиме в городе находятся 60 предприятий. В режиме неполной занятости сейчас функционируют 75 компаний. «МК в Питере» писал, что в городе 16,9 тысячи безработных.

<https://spb.mk.ru/social/2022/08/22/kompanii-otpravili-v-prostoy-bolee-10-tysyach-peterburzhcev.html>

22.08.2022

Более сотни работников электровагоноремонтного завода в Красноярске отправлены в простой

Более 100 работников электровагоноремонтного завода (ЭВРЗ) в Красноярске **отправлены в простой** с неполной зарплатой. Об этом изданию «Проспект Мира» сообщили в Западно-Сибирской транспортной прокуратуре.

По данным ведомства, по состоянию на 15 августа 2022 года в простое находились 106 рабочих ЭВРЗ. Известно, что завод намерен **сократить рабочих** осенью этого года.

Ранее начальник смены цеха сборки вагонов ЭВРЗ Алексей Федулов заявлял о проблемах на заводе. По его словам, что руководство предприятия распорядилось прекратить работу с вагонами, которые находятся на территории ЭВРЗ - якобы из-за подорожавших запчастей, которые сделали невыгодным ремонт вагонов.

[http://findnews.ru/bole\\_sotni\\_rabotnikov\\_elektrovagonremontnogo\\_zavoda\\_v\\_krasnoyarske\\_otpavleny\\_v\\_prostoy.html](http://findnews.ru/bole_sotni_rabotnikov_elektrovagonremontnogo_zavoda_v_krasnoyarske_otpavleny_v_prostoy.html)



22.08.2022

## TJ заявил о закрытии из-за блокировки и отсутствия денег

Редакция российского интернет-издания TJ (TJ) объявила о закрытии проекта на фоне блокировки сайта, которая привела к уменьшению трафика. У TJ закончились деньги на текущие нужды и развитие, а оптимизация и **сокращение сотрудников** не помогли. Последним днём работы издания станет 10 сентября. Проект запустили 20 июня 2011 года. Изначально это была подборка постов в Twitter, название сайта расшифровывалось как Twitter Journal.

«Мы всячески пытались сохранить проект и верили, что делаем важное дело на выжженной поляне русскоязычных медиа. Увы», - сообщили в редакции.

В издании поблагодарили постоянных читателей, а также отметили, что верят в перерождение проекта в каком-то новом формате «в будущем, когда наступят времена получше».

Журналисты сообщили, что TJ уже несколько лет не зарабатывает деньги и работает в убыток, но они продолжали выпускать новости и другие материалы из-за больших просмотров и сообщества, которое образовалось вокруг издания. Однако после блокировки ситуация изменилась - посещаемость сразу же упала в 5 раз и продолжает уменьшаться.

В TJ пообещали, что после закрытия на сайте останется ссылка на архив статей редакции и лучших пользовательских материалов. Также сейчас можно скачать материалы в оригинальной вёрстке вместе с комментариями через специальное расширение для браузеров.

14 марта Роскомнадзор по требованию Генпрокуратуры ограничил доступ к TJ. Причиной блокировки стало «размещение материалов с недостоверной информацией о российской операции на Украине», сообщили в ведомстве. 26 марта по требованию Генпрокуратуры соцсети «ВКонтакте» и «Одноклассники» заблокировали паблик издания TJ по той же причине.

С момента начала военных действий на Украине целый ряд СМИ попал под блокировку, в том числе The Village, «Сноб», «Собеседник», сайт радиостанции «Эхо Москвы» (её саму отключили от эфира), а также СМИ-иноагенты «Медуза», «Медиазона» и «Дождь».

<https://secretmag.ru/news/tj-obyavil-o-zakrytii-iz-za-blokirovki-i-otsutstviya-deneg-22-08-2022.htm>

22.08.2022

## Более 200 работников «Агроинвеста» просят спасти компанию от банкротства

Сотрудники одного из крупнейших сельскохозяйственных предприятий Саратовской области опасаются потерять работу из-за решения апелляционного суда, который обязал вернуть 100% долей ООО «Агроинвест» в конкурсную массу ЗАО «Мадин».

Жители нескольких сел Саратовской области, работающие в одном из крупнейших сельскохозяйственных предприятий региона ООО «Агроинвест», рассказали журналистам редакций ИА «Регион 64» и СарБК, что бояться лишиться работы из-за угрозы банкротства компании. Свои опасения они изложили в обращении к врио губернатора Саратовской области Роману Бусаргину, под которым подписались более 170 человек.

Причина опасений в том, что Двенадцатый арбитражный апелляционный суд обязал вернуть 100% долей ООО «Агроинвест» в конкурсную массу ЗАО «Мадин» - структуры агрохолдинга «Солнечные продукты», контроль над предприятиями которого после покупки у Россельхозбанка прав требования на 34,7 млрд рублей получила группа «Русагро» миллиардера Вадима Мошковича.

В 2015 году ЗАО «Мадин» продало ООО «Агроинвест», в результате последовавшим владельцем агрокомпании стал Дмитрий Хохлов. Однако в рамках **процедуры банкротства** ЗАО «Мадин» конкурсный управляющий Антон Иванов успешно оспорил эту сделку. Суды пришли к выводу, что «сделка по отчуждению ЗАО «Мадин» 100% доли в



уставном капитале ООО «Агроинвест» была направлена на вывод имущества из конкурсной массы, что препятствует цели конкурсного производства». 100% долей ООО «Агроинвест» были проданы по номинальной стоимости 10,5 тыс. рублей. Тогда как согласно представленному в материалы дела заключению эксперта действительная рыночная стоимость доли в размере 100% на дату совершения сделки превышала 96,8 млн рублей.

«Заключение сделки по отчуждению 100% доли в уставном капитале ООО «Агроинвест» по номинальной стоимости, как верно указал суд, является нетипичным для рыночных сделок, обычно совершаемых не связанными между собой субъектами (с учетом наличия у общества активов). Отчуждение ЗАО «Мадин» доли без получения равноценного встречного предоставления не может отвечать интересам общества и нарушает положения ст. 10 Гражданского кодекса РФ», - следует из Постановления 12 ААС.

Недействительными как единые признаны последовательные сделки по отчуждению 100% доли уставного капитала ООО «Агроинвест», заключенные между:

ЗАО «Мадин» и Акимовым Сергеем Сергеевичем 14.06.2015,

Акимовым Сергеем Сергеевичем и АО «Ловир» 19.04.2016,

АО «Ловир» и Хохловым Андреем Дмитриевичем 16.12.2016.

Применены последствия недействительности сделки в виде восстановления за ЗАО «Мадин» права собственности на 100% доли в уставном капитале ООО «Агроинвест».

Интересно, что в 2015 году Агроинвест была сравнительно небольшой компанией, а по итогам 2021 года ее активы составили более 2 млрд рублей.

«Несмотря на все наши доводы о пропущенных сроках исковой давности, о несоизмеримости стоимости нашего предприятия в 2015 году по сравнению с 2022 годом, суды первой и апелляционной инстанции нас не услышали и вынесли решения о признании сделки 7-летней давности недействительной и восстановлении права владения нашим предприятием за банкротящимся ЗАО «Мадин». То есть получается, что весь урожай, что мы вырастили в этом году, всю технику, сельхозоборудование, построенное нами орошение, земли, которые мы обрабатывали все эти 7 лет, мы должны просто отдать», - приводит слова представителей «Агроинвеста» ИА «Регион 64».

Происходящее работники «Агроинвеста» оценивают не иначе как поглощение и попытку разорить предприятие, которое «обрабатывает тысячи гектаров угодий, исправно платит налоги и выделяет средства на благотворительности», пишет СарБК. После постановления 12 ААС на предприятии без участия собственника - Андрея Хохлова - сменился директор. В «Агроинвесте» опасаются, что «Русагро» сможет обанкротить и их, тогда под удар будет поставлен федеральный бюджет, так как гарантом по кредиту «Агроинвеста» выступает «Корпорация МСП» (федеральный институт развития малого и среднего бизнеса). Средства на развитие компании при этом выделял Сбербанк. Применены последствия недействительности сделки в виде восстановления за ЗАО «Мадин» права собственности на 100% доли в уставном капитале ООО «Агроинвест».

Интересно, что в 2015 году Агроинвест была сравнительно небольшой компанией, а по итогам 2021 года ее активы составили более 2 млрд рублей.

«Несмотря на все наши доводы о пропущенных сроках исковой давности, о несоизмеримости стоимости нашего предприятия в 2015 году по сравнению с 2022 годом, суды первой и апелляционной инстанции нас не услышали и вынесли решения о признании сделки 7-летней давности недействительной и восстановлении права владения нашим предприятием за банкротящимся ЗАО «Мадин». То есть получается, что весь урожай, что мы вырастили в этом году, всю технику, сельхозоборудование, построенное нами орошение, земли, которые мы обрабатывали все эти 7 лет, мы должны просто отдать», - приводит слова представителей «Агроинвеста» ИА «Регион 64».

Происходящее работники «Агроинвеста» оценивают не иначе как поглощение и попытку разорить предприятие, которое «обрабатывает тысячи гектаров угодий, исправно платит налоги и выделяет средства на благотворительности», пишет СарБК. После постановления 12 ААС на предприятии без участия собственника -



Андрея Хохлова - сменился директор. В «Агроинвесте» опасаются, что «Русагро» сможет обанкротить и их, тогда под удар будет поставлен федеральный бюджет, так как гарантом по кредиту «Агроинвеста» выступает «Корпорация МСП» (федеральный институт развития малого и среднего бизнеса). Средства на развитие компании при этом выделял Сбербанк. Применены последствия недействительности сделки в виде восстановления за ЗАО «Мадин» права собственности на 100% доли в уставном капитале ООО «Агроинвест».

Интересно, что в 2015 году Агроинвест была сравнительно небольшой компанией, а по итогам 2021 года ее активы составили более 2 млрд рублей.

«Несмотря на все наши доводы о пропущенных сроках исковой давности, о несоизмеримости стоимости нашего предприятия в 2015 году по сравнению с 2022 годом, суды первой и апелляционной инстанции нас не услышали и вынесли решения о признании сделки 7-летней давности недействительной и восстановлении права владения нашим предприятием за банкротящимся ЗАО «Мадин». То есть получается, что весь урожай, что мы вырастили в этом году, всю технику, сельхозоборудование, построенное нами орошение, земли, которые мы обрабатывали все эти 7 лет, мы должны просто отдать», - приводят слова представителей «Агроинвеста» ИА «Регион 64».

Происходящее работники «Агроинвеста» оценивают не иначе как поглощение и попытку разорить предприятие, которое «обрабатывает тысячи гектаров угодий, исправно платит налоги и выделяет средства на благотворительности», пишет СарБК. После постановления 12 ААС на предприятии без участия собственника - Андрея Хохлова - сменился директор. В «Агроинвесте» опасаются, что «Русагро» сможет обанкротить и их, тогда под удар будет поставлен федеральный бюджет, так как гарантом по кредиту «Агроинвеста» выступает «Корпорация МСП» (федеральный институт развития малого и среднего бизнеса). Средства на развитие компании при этом выделял Сбербанк.

<https://probankrotstvo.ru/news/bolee-200-rabotnikov-agroinvesta-prosiat-spasti-kompaniiu-ot-bankrotstva-531>

22.08.2022

#### На златоустовской фабрике начались массовые увольнения

В центр занятости населения Златоуста (Челябинская область) обратились 60 бывших сотрудников местной кондитерской фабрики. Как URA.RU сообщил знакомый с ситуацией источник, 13 человек уже трудоустроены.

«В центр занятости города на учет встали 60 **уволенных работников** кондитерской фабрики. 47 человек продолжают оставаться без работы, а 13 бывших сотрудников уже трудоустроены», - сообщил URA.RU источник, пожелавший не называть своего имени.

Центр занятости населения проведет 24 августа для уволившегося персонала предприятия ярмарку вакансий. В ней примет участие руководство управляющей компании из Челябинска: фабрика входит в российский холдинг «Объединенные кондитеры».

Как URA.RU сообщили в центре занятости, компания предложит в среду 49 вакансий на челябинском производстве. Среди них позиции укладчика-упаковщика, машиниста расфасовочно-упаковочной машины, глазировщика, конфетчика, грузчика и других. Уровень зарплаты заявляется в размере минимально возможной, но за счет сдельной оплаты люди получат больше. Работодатель готов предоставить транспорт и предложить график два дня через два.

Кондитерская фабрика в Златоусте остановила производство, сославшись на экономические санкции. Количество сотрудников сократилось. Вместо 130 человек на предприятии остались 40. По данным URA.RU, собственники планируют организовать на площадке фабрики учебный центр для персонала холдинга, объединяющего 19 предприятий.

<https://m.ura.news/news/1052580678>



22.08.2022

## Медики Екатеринбурга заявили о массовом уходе из-за COVID-выплат

С подстанций скорой медицинской помощи (СМП) в Екатеринбурге массово увольняются специалисты. Об этом URA.RU сообщили сразу два источника в медицинских кругах. Причиной сотрудники называют отмену выплат, связанных с коронавирусом. При этом представители самой СМП информацию опровергают.

"**Массовое увольнение** из скорой помощи. Ковидных [выплат] нет, рисковать здоровьем за копейки никто не хочет. Врачи начинают увольняться, потому что понимают, что их просто будут отправлять в расходный материал, если они заболеют", - объяснил один из инсайдеров.

Он добавил, что ранее за заболевание коронавирусом, приобретенное во время работы, медики получали компенсацию в сумме 70 тысяч рублей. Сейчас, говорит собеседник агентства, выплата составляет всего лишь 1,5 тысячи рублей. "В сентябре прогнозируется волна коронавируса - самая тяжелая за последние полтора года. Никто не горит желанием рисковать, тем более что опять начались проблемы с масками и костюмами", - говорит источник.

Другой собеседник агентства также подтверждает, что медики екатеринбургской скорой испытывают дефицит защитных масок. "Одноразовая маскадается одна на весь день. За последние неделю-две с одной из подстанций уволились сразу семь человек. Конечно, это в основном предпенсионеры и те, кто держался ради выплат. С ужасом ждем, что будет дальше, ведь больных каждый день прибавляется", - говорит источник.

В самой скорой помощи информацию о **массовых увольнениях** опровергли. "Источниками предоставлена недостоверная информация, врачи не увольнялись. Увольнение среднего медицинского персонала обусловлено плановым сезонным оттоком студентов, которые закончили обучение в вузе и приступают к выполнению своих обязательств по целевым договорам, заключенным ранее с другими медицинскими учреждениями. С изменениями в выплатах социального характера за работу с заболевшими НКВИ (новой коронавирусной инфекцией - прим. ред.) **увольнение сотрудников не связано**", - прокомментировала пресс-секретарь станции СМП им. Капиноса Гульнара Таванчева.

Ранее СМИ сообщали, что российские власти внесли изменения в систему выплат для медиков, которые работают с COVID-пациентами. Госвыплаты в адрес таких медработников были приостановлены до 31 декабря 2022 года.

<https://m.ura.news/news/1052580664>

## Т.А. ГОЛИКОВА

23.08.2022

## Рабочие классы

Владимир Путин обсудил с врио томского губернатора ситуацию со школами и больницами

Президент побеседовал по видеосвязи из Кремля с врио томского губернатора Владимиром Мазуром. Владимир Путин попросил рассказать о работе особой экономической зоны, отметил нехватку мест в школах и указал обратить особое внимание на ситуацию с ВИЧ-инфекцией.

"Давайте начнем с особой экономической зоны "Томск", - предложил президент. "Это же долгоиграющий проект, мы начали-то давно его, но он рассчитан аж до 2054 года. В целом все развивается, да?" - спросил он. "Сегодня, на удивление, есть предложения, которые позволяют нам открывать новые корпуса на разные инвестиционные проекты, и есть уверенность, что они будут работать", - ответил Мазур. Хорошо функционирует и территория опережающего социально-экономического развития в Северске. По словам врио главы региона, резиденты уходят от зависимости от импортных деталей, и у большинства предприятий продукция почти полностью делается из отечественных материалов.



Прорывом Мазур назвал студенческий городок: это не просто кампус, там будут и офисы. По его словам, почти все госкорпорации и много компаний хотят открыть там технологические офисы. "Этот кампус будет играть ключевую роль не только в развитии региона, но и страны в целом. У нас же очень хорошие связи выстроены за это время, - мы не сидели и не ждали, - с Азией, с БРИКС, со странами ШОС, ЕАЭС у нас хорошие научные, бизнес-связи", - заверил он, добавив, что нужно еще кардинально изменить инфраструктуру, чтобы условия "позволяли не искать, где лучше, а оставаться на томской земле". Так, Мазур попросил помочь со строительством моста.

Еще одна просьба касалась детской больницы с поликлиникой, где в год можно будет лечить 114 тысяч ребят. Это будет мощный центр на всю область, и не только - в рамках медицинского туризма люди приезжали бы со всей страны. А в существующих томских больницах, заметил Мазур, "ребятишкам сложно смотреть в глаза". Путин уточнил, обсудил ли он это в минздраве и с вице-премьером Татьяной Голиковой. Оказалось, еще нет, и президент решил перенаправить обращение в правительство.

Раз уж речь зашла о медицине, Путин вспомнил про коронавирус. "Мы боролись активно, и в Томске в принципе хорошо была поставлена работа по борьбе с COVID. Но не забывайте, пожалуйста, и про другие инфекционные заболевания, я имею в виду и то, на что следует особенно обратить внимание в Томской области, - это ВИЧ", - сказал он. Мазур заметил, что инфекционной больнице нужна реконструкция, и это будет сделано по программе с минздравом. "Обязательно посмотрите. Но вы должны знать, что проблема ВИЧ-инфекции в Томске требует особого внимания", - подчеркнул Путин.

Врио главы региона высказал еще просьбу: построить 16 школ в ближайшее время, чтобы перейти на одну смену. "Ну да, в Томской области ощущается нехватка мест в общеобразовательных учебных заведениях, и давно уже", - кивнул президент. А то получается разрыв высшей школы, которая сильно выросла, от общего образования - его надо подтянуть, пояснил Мазур. Путин пообещал передать все документы и обращения в правительство.

<https://rg.ru/2022/08/23/rabochie-klassy.html>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

23.08.2022

Ирина Волынец предложила предоставлять многодетным россиянам жилье по соцнайму

Это станет хорошей мерой поддержки многодетным

Уполномоченный по правам ребенка в Республике Татарстан, основатель Национального родительского комитета Ирина Волынец выступила с инициативой помочь многодетным семьям. Она предложила сформировать государственный жилой фонд и предоставлять многодетным семьям жилье на условиях социального найма.

Общественница отмечает, что материнство и детство - это ценности, обеспечивающие непрерывность поколений, развитие нашей страны и поэтому нуждаются в особой поддержке со стороны государства.

Помимо этого, многодетная семья решает демографические проблемы страны.

Обращаясь к министру труда и социальной защиты Антону Котякову и министру строительства и жилищно-коммунального хозяйства Иреку Файзуллину, Волынец отмечает, что решить самостоятельно жилищный вопрос многодетным часто не под силу.

В связи с этим помочь от государства была бы очень нужной и востребованной.

- Прошу поддержать инициативу о предоставлении многодетным семьям государственного жилья по социальному найму, - цитирует RT текст обращения.

Ранее в России предложили ввести «родительские зарплаты» для неработающих россиян и расширить действие маткапитала и льготной ипотеки. Такие меры простимулируют рождаемость, сообщает телеканал "360".



А Общественная палата предложила ввести выплату за рождение третьего ребенка в размере миллиона рублей. Пока инициативу собираются реализовать в Приморском крае, а затем распространить опыт на всю остальную часть России, сообщает газета "Известия".

<https://www.kp.ru/online/news/4886473/>

23.08.2022

#### Число прибывших в РФ беженцев с территории Донбасса и Украины превысило 3,6 млн

Более 3,6 млн человек прибыли в Россию с территории Украины, а также из Донецкой и Луганской Народных Республик (ДНР и ЛНР). Об этом во вторник, 23 августа, сообщили в силовых структурах ТАСС.

«По последним данным, границу с РФ пересекли 3,6 млн человек, включая 576 тыс. детей», - говорится в сообщении.

В пунктах временного размещения находятся 33,5 тыс. человек, остальные прибывшие разместились у родственников или в частном порядке.

29 июля в **Минтруде** рассказали, что беженцы наравне с российскими гражданами могут оформить инвалидность. Для того, чтобы подать документы на получение статуса инвалида, необходимо иметь полис ОМС и СНИЛС. Также нужно будет пройти медико-социальную экспертизу.

16 июня МВД РФ сообщило, что жители Украины и Донбасса вправе остаться на территории России даже без специальных разрешительных документов.

В конце мая президент России Владимир Путин подписал указ, согласно которому дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, а также недееспособные лица, являющиеся гражданами ДНР, ЛНР или Украины, могут получить гражданство РФ в упрощенном порядке. 24 февраля Россия начала проведение специальной операции по защите Донбасса. Решение было принято на фоне обострения ситуации в регионе в результате обстрелов со стороны украинских военных.

<https://iz.ru/1383744/2022-08-23/chislo-pribyvshikh-v-rf-bezhentcev-s-territorii-donbassa-i-ukrainy-prevysilo-36-mln>

22.08.2022

#### Изменились правила реализации предупредительных мер по сокращению профзаболеваний и травматизма

Расширен перечень предупредительных мер по снижению производственного травматизма

Соответствующие поправки внесены в Правила финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами (далее - Правила), которые утверждены Приказом **Минтруда** РФ от 14.07.2021 № 467н.

Изменения вступили в силу с 1 июля 2022 года. В перечень включены:

- приобретение приборов, устройств, оборудования, обеспечивающих безопасное ведение горных работ, в рамках модернизации основных производств (проект решения по данному мероприятию региональное отделение ФСС направляет на согласование в Фонд);
- обеспечение бесплатной выдачей молока или других равноценных пищевых продуктов работников, занятых на работах с вредными условиями труда.

После реализации предупредительных мер, которые предусматривают финансовое обеспечение, работодатель (страхователь) в срок до 15 декабря текущего года должен обратиться в региональное отделение ФСС с заявлением о компенсации производственных издержек, связанных с осуществлением подобных мер (п.17 Правил).



К заявлению прилагаются документы, подтверждающие факт понесенных расходов. ФСС рекомендует подавать заявление и комплект документов раньше крайней даты - это позволит своевременно принять решение о компенсации издержек работодателей и перечислении им денежных средств до окончания текущего финансового года.

Внесены изменения в Правила финансового обеспечения предупредительных мер по снижению производственного травматизма

Изменения в Правила Финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами (далее - ФОПМ), от 14.07.2021 № 467н внесены Приказом Минтруда России от 31.05.2022 № 330н и вступают в силу 29 июля 2022 года.

Срок подачи заявления и документов не изменился: для получения разрешения Фонда о ФОПМ страхователь обращается с заявлением по месту своей регистрации в срок до 1 августа.

Приказом № 330н предусмотрено ФОПМ на реализацию мероприятий по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) на 2022 год. Приказом № 330н отменяется ежеквартальное представление страхователем в территориальный орган Фонда отчета об использовании средств, направленных на финансовое обеспечение предупредительных мер. При этом предусмотрено, что указанный отчет предоставляется страхователем в территориальный орган Фонда одновременно с заявлением о возмещении произведенных расходов на оплату предупредительных мер после выполнения предупредительных мер, предусмотренных планом финансового обеспечения.

В целях упрощения процедуры подачи заявлений о финансовом обеспечении предупредительных мер для страхователей из перечня предоставляемых документов (копий документов), обосновывающих необходимость финансового обеспечения предупредительных мер, исключен ряд документов (в подпунктах «в», «д», «е», «ж», «з», «и», «л» пункта 6 Правил).

<https://www.mk.ru/social/2022/08/22/izmenilis-pravila-realizaci-predupreditelnykh-mer-po-sokrashheniyu-profzabolevaniy-i-travmatizma.html>

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

22.08.2022

VII Всероссийская неделя охраны труда представила архитектуру деловой программы

VII Всероссийская неделя охраны труда, которая пройдет с 27 по 30 сентября 2022 года в парке науки и искусства «Сириус» в Сочи, представила архитектуру деловой программы. Запланировано более 100 мероприятий, где примут участие более 3 тыс. делегатов, а Молодежный день ВНОТ соберет порядка тысячи студентов из 40 ведущих вузов страны. Росатом, Газпром, Ростех, Норильский никель, РЖД и другие компании представляют свои лучшие практики по созданию безопасных условий труда на предприятиях. Также запланирован круглый стол представителей стран СНГ по вопросам охраны труда. Совещания проведут представители Минтруда России, Роструда, ФСС, ПФР и других ведомств.

«Площадка ВНОТ - это всегда открытый диалог между государством, бизнесом и экспертным сообществом по ключевым вопросам охраны труда и безопасности рабочих мест. В этом году сделаем акцент именно на практической работе в условиях нового X раздела Трудового кодекса. Обсудим внедрение новых механизмов управления рисками на конкретных предприятиях. Расскажем об актуальных направлениях профессионального образования в сфере охраны труда. ВНОТ соберет на своей площадке более 120 предприятий и порядка 5 тыс. посетителей», - рассказал глава Минтруда России Антон Котяков.

Ключевым мероприятием станет пленарная сессия «Управление профессиональными рисками через призму новых изменений законодательства». Особое внимание в рамках программы будет уделено вопросам



государственного управления охраной труда и надзорной деятельности, информационным технологиям в охране труда, новым правилам обеспечения сотрудников средствами индивидуальной защиты и комплексной безопасности в отраслях угольной промышленности, энергетики и других. Также будут обсуждаться вопросы медицинских осмотров сотрудников, профилактики сердечно-сосудистых заболеваний, создания здорового психоэмоционального климата. На площадке ВНОТ ведущие российские компании примут участие в выставочной экспозиции. Росатом продемонстрирует на своем стенде инновационные разработки в организации безопасного труда на производстве. Крупнейший в России производитель и поставщик спецодежды, спецобуви и средств индивидуальной защиты Восток-Сервис-Спецкомплект продемонстрирует новинки своей продукции. Участник проекта «Сколково» компания Визитек представит новейшие решения в области операционного управления эффективностью и обеспечение промышленной безопасности предприятий нефтегазовой, металлургической, энергетической, химической, транспортной, ядерной и горнодобывающей отраслей. По традиции на отраслевой выставочной площадке будут представлены компании-производители и дистрибуторы оборудования и средств безопасности в области охраны труда.

Кроме того, на ВНОТ будут подведены итоги конкурсов «Лучший специалист по охране труда» и «Лучшие цифровые решения по охране труда», Всероссийского рейтинга организаций среднего и малого бизнеса в области охраны труда, состоится финал турнира «Труд-Знания-Безопасность. Специалист в сфере охраны труда».

Организатором Всероссийской недели охраны труда выступает Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации, оператором - Фонд Росконгресс.

Научный портал "Атомная энергия 2.0" выступает официальным информационным партнером VII Всероссийской недели охраны труда.

<https://www.atomic-energy.ru/news/2022/08/22/127456>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

23.08.2022

Расследован несчастный случай с 58-летним составителем поездов в Уфе

Мужчину прижало вагонами.

**Гострудинспекция** республики завершила расследование несчастного случая, в результате которого погиб 58-летний работник башкирского центра организации работы железнодорожных станций Куйбышевской дирекции управления движением.

Напомним, что несчастный случай произошёл ночью 14 июля. При формированию состава для подачи на железнодорожный путь №1 станции Черниковка составителя поездов прижало вагонами. В результате мужчина получил тяжёлую сочетанную травму. Пострадавшего доставили в городскую больницу №13, где экстренно прооперировали. Однако мужчина не выжил.

В ходе расследования было установлено, что причиной трагедии стали несогласованные действия маневровой бригады и недостатки в организации работы. Так, в частности, машинист локомотива привёл состав в движение без уточнения информации о том, свободен ли путь. В свою очередь, составитель поездов зашёл в пространство между вагонами во время движения состава, расцепляя вагоны вне положенной зоны. Также выяснилось, что диспетчер не довёл до бригады план и порядок работы по формированию группы вагонов для подачи на железнодорожный путь.

Материалы расследования направлены в Уфимскую транспортную прокуратуру.

[https://ufa.aif.ru/incidents/details/rassledovan\\_neschastnyy\\_sluchay\\_s\\_58-letnim\\_sostavitelem\\_poezdov\\_v\\_ufe](https://ufa.aif.ru/incidents/details/rassledovan_neschastnyy_sluchay_s_58-letnim_sostavitelem_poezdov_v_ufe)



23.08.2022

31-летний старпом скончался на теплоходе «Отрадный» в Нижегородской области

Гострудинспекция взяла на контроль расследование несчастного случая.

31-летний старший помощник капитана - первый помощник механика ООО "Белозерское пароходство" обнаружен в каюте мертвым, сообщает Госинспекция труда в Нижегородской области.

16 августа в 18:02 на т/х "Отрадный" в связи с невыходом на вахту в каюту старшего помощника капитана - первого помощника механика был направлен моторист - рулевой, который обнаружил там труп 31-летнего коллеги.

Гострудинспекция в Нижегородской области взяла на контроль расследование несчастного случая.

[https://flagman-news.ru/news/kadry/\\_31\\_letnii\\_starpom\\_skonchalcyu\\_na\\_teplohode\\_otradnyi\\_v\\_nizhegorodckoi\\_oblacti.html](https://flagman-news.ru/news/kadry/_31_letnii_starpom_skonchalcyu_na_teplohode_otradnyi_v_nizhegorodckoi_oblacti.html)

22.08.2022

Сотрудник «Бор Теплоэнерго» получил тяжелые травмы на работе

Тяжелые травмы получил 43-летний сотрудник ООО «Бор Теплоэнерго» на работе. Об этом сообщает Государственная инспекция труда в Нижегородской области.

Несчастный случай произошел 18 августа около 10:40 в деревне Редькино. Начальник участка службы эксплуатации тепловых сетей пострадал на территории производства работ по врезке спускников. У него диагностированы множественные травмы головы, относящиеся к категории тяжелых.

По данному факту проводится расследование, устанавливаются причины и обстоятельства случившегося.

<https://www.vgoroden.ru/novosti/sotrudnik-bor-teploenergo-poluchil-tyazhelye-travmy-na-rabote-id360924>

## ПРОФСОЮЗЫ

22.08.2022

В проекте бюджета ПФР на 2023 г нет индексации пенсий работающим пенсионерам - профсоюзы

Проект характеристик бюджета Пенсионного фонда **России** (ПФР) на 2023 год не предусматривает индексации пенсий работающим пенсионерам, следует из письма стороны общероссийских объединений **профсоюзов**, направленного в **Российскую** трехстороннюю комиссию по регулированию **социально-трудовых** отношений.

"Проектом основных характеристик бюджета Пенсионного фонда **РФ** на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов при формировании доходов бюджета не предусмотрено финансирование индексации пенсий работающим пенсионерам", - говорится в документе .

В нем также отмечается, что профсоюзы неоднократно заявляли, что Конституция **РФ** не дифференцирует граждан по факту занятости, не разделяет пенсионеров на работающих и неработающих.

В **Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР)** также видят проблему ограничения для работающих пенсионеров по индивидуальному пенсионному коэффициенту (ИПК), так как при наличии официальной работы и уплате страховых взносов в полном размере ежегодный учет ИПК для пенсионеров ограничен тремя баллами из максимально возможных десяти.

РИА Новости. Все Новости



## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

23.08.2022

## Строительный рынок труда проанализировали на Ставрополье

Силы и средства будет логично направить на восстановление Донбасса, считают эксперты

Строительство - один из ведущих драйверов экономики Российской Федерации. Если опираться на статистику, в отрасли задействовано более 10% от населения страны, это около 14 млн человек. Попробуем разобраться, что происходит сейчас на строительном рынке труда.

## Что по кадрам?

В следствии резкого сокращения спроса на покупку жилья и уменьшения количества строящихся объектов, а также введенных ковидных ограничений и санкций, в строительной отрасли значительно сократился дефицит рабочей силы. Рынок был заморожен, люди остались без работы, большая часть мигрантов из стран бывшего советского блока вернулись к себе домой.

Однако, в последнее время спрос на дешевую рабочую силу незначительно увеличился. В попытках "разогнать рынок" многие застройщики удешевляют процессы и снижают себестоимость готового жилья, что естественно отражается и на качестве сдаваемых объектов, и на скорости их возведения.

Сейчас много говорят о привлечении выходцев из Донецкой и Луганской народных республик в качестве линейного персонала на строительный рынок труда, однако более логичным будет обратный процесс.

В случае интеграции этих территорий в состав РФ, львиная доля населения предпочтет остаться и заниматься восстановлением разрушенной инфраструктуры, промышленной отрасли, возведением жилых и социально-значимых объектов. Напротив, скорее увеличится количество строительных компаний из других регионов РФ, а также приток рабочей силы - частных бригад и тех же трудовых мигрантов.

Подобное развитие событий прогнозируют и в компании "СтройРешение":

"На наших объектах сейчас не работают жители ЛДНР, запросов мы не получали. Возможно, это связано с тем, что количество беженцев, прибывших на Ставрополье не столь велико. А кроме того, большая их часть все-таки настроена вернуться домой после окончания СВО. Нам не важно откуда приехал человек, но "СтройРешение" лидеры рынка строительства ИЖС на КМВ, качество построенных объектов - приоритет и основа репутации компании, которую мы не готовы приносить в жертву снижению себестоимости сдаваемого жилья и увеличению прибыли. Мы открыты и готовы рассматривать опытных профессионалов на весь кадровый спектр - строительные бригады, ИТР, маркетинг, проектный офис, включая управляющие должности, - главное, чтобы люди отвечали уровню компетенций и амбиций компании", - объясняет генеральный директор "СтройРешения" Максим Старичихин.

Ситуация с высококвалифицированными кадрами, по его словам, напротив, ухудшилась. Уход с российского рынка западных компаний, повлек за собой отток опытных профессионалов, спровоцировав еще больший **дефицит кадров** в ИТР (инженерно-технические работы). Часть российских сотрудников, работающих в зарубежных компаниях, репатриировалась, приглашенные иностранные специалисты просто вернулись к себе на родину. В этом сегменте спрос увеличился.

В одном из недавних интервью, вице-премьер РФ Марат Хуснуллин назвал перспективным рынок труда КНДР из-за высокой производительности рабочих, однако подобная альтернатива внушает сомнение.

"Для привлечения трудовых эмигрантов, необходим сильный рубль, который невыгоден нашей экономике, а людям важно сколько они будут получать в своей валюте. Большое значение имеет возможность переводить деньги в другое государство. В условиях санкций и вторичных санкций, те же индийские банки не захотят в этом участвовать. Существуют и трудности с авиасообщением: огромные расстояния, перевозчики, высокая стоимость перелета. Что касается КНДР - железный занавес, окружающий страну, делает эмиграцию практически



невозможной. Кроме того, не нужно забывать про языковой барьер. Если эмигранты из бывших стран советского блока прекрасно понимают язык и культуру, то в случае с той же Индией и Пакистаном, разрыв в менталитете ощутимый", - объясняет генеральный директор "СтройРешения" Максим Старичихин.

Еще одна сложность, на которую он обратил внимание, - оформление сотрудников. Прием на работу не гражданин РФ - сложный и трудоемкий процесс, застройщикам нужен серьезный стимул для принятия подобных кадровых решений

#### Что по деньгам?

В прошлом году, в результате оттока кадров из-за ковидных ограничений, средняя зарплата линейного персонала выросла практически до уровня дохода офисных сотрудников и ИТР, и за последние полгода не претерпела значительных изменений в ту или иную сторону. На рынке строительства сейчас затишье, спрос не высокий и поднимать требования по оплате не совсем целесообразно в первую очередь для самих соискателей. "Дешевой", рабочей силы в строительной сфере всегда было достаточно, тут все зависит от кадровой политики конкретной компании. Если застройщик готов хорошо платить, квалифицированные кадры всегда найдутся.

"Компании покрупнее, в том числе мы, проиндексировали зарплаты для менеджеров среднего звена, но в целом резкого, ощутимого скачка не было. В вопросе удовлетворения ожиданий соискателей каждая компания идет своим путем. Наши сотрудники получают выше среднего по рынку, это помогает привлекать высококвалифицированные кадры, создавать более качественный продукт. В ближайшее год-полтора зарплаты в отрасли останутся в том же диапазоне. Рост инфляции замедлился, предпосылок для резкого увеличения размера оплаты труда не наблюдается. Падения уровня доходов тоже никто не допустит, это, в первую очередь, ударит по бизнесу, по этому сценарию не готовы идти ни работодатели, ни государство", - комментируют в "СтройРешении".

В целом, застройщики могут удовлетворить зарплатные ожидания соискателя, если уровень его квалификации подпадает под требования работодателя. Девелоперы готовы платить, но часто соискатели не соответствуют заявленному уровню профессионализма и ожиданиям самого работодателя. Высококвалифицированным кадрам в любой отрасли всегда платят хорошо.

<https://kavkaz.mk.ru/economics/2022/08/23/stroitelnyy-gupok-truda-proanalizirovali-na-stavropole.html>

23.08.2022

Проект "Передовые инженерные школы" начинает работу в российских вузах

Тридцать российских университетов получат финансирование в объеме 33 миллиардов рублей на реализацию проекта "Передовые инженерные школы", который призван обеспечить экономики страны высококвалифицированными инженерными кадрами, сообщили участники круглого стола в пресс-центре медиагруппы "Россия сегодня".

#### Победители конкурса

На финансирование передовых инженерных школ до 2030 года будет направлено 90 миллиардов рублей, заявил директор департамента координации деятельности образовательных организаций Минобрнауки России Виталий Гришкин.

"В 2022-2024 году на трехлетку мы запланировали порядка 33 миллиардов рублей, в том числе на 2022 год - 2,5 миллиарда рублей. Также будет софинансирование от регионов и проектов в 2022 году порядка 3,8 миллиардов рублей", - сообщил он.

Виталий Гришкин отметил, что гранты можно будет потратить на повышение квалификации, переподготовку преподавателей, создание специальных образовательных пространств, цифровых умных фабрик. К преподавательской деятельности в передовых инженерных школах будут привлечены практики, ведущие инженеры. В рамках проекта будут осуществлены практики и стажировки для студентов.



"К 2030 году мы запланировали подойти с такими весомыми, как мне кажется результатами, - порядка 40 тыс. выпускников, которые пройдут обучение. ...Более 100 программ, которые будут предусматривать опережающую подготовку кадров. Будет проведена работа с более 5 тыс. преподавателей, которые пройдут повышение квалификации и переподготовки по основным стратегическим направлениям развития страны", - добавил Гришкин.

В конкурсе на создание передовых инженерных школ принял участие 91 университет, заявила и.о. директора ФГАНУ "Социоцентр" Ирина Жукова.

"По итогам рассмотрения и работы комиссии было отобрано 30 университетов, начиная с 2022 года им будет оказана поддержка в виде грантов на создание и развитие инженерных школ", - сообщила она.

По словам Ирины Жуковой, много заявок поступило из регионов: в географии проекта "Передовые инженерные школы" представлены 15 субъектов Российской Федерации. Заявки поступили из Уральского федерального округа, Сибирского федерального округа, Дальневосточного федерального округа, Приволжского и других округов.

"Каждый университет приходил очно с докладом и рассказывал о своей передовой инженерной школе, ее особенности, о том, какую задачу они будут решать вместе с индустриальным партнером. Основной особенностью федерального проекта по созданию передовых инженерных школ является именно взаимодействие с высокотехнологичными компаниями и партнерами, которые не просто оказывают поддержку на словах, а подтвердили свои намерения на выделение дополнительного финансирования на создание таких школ с университетами", - добавила Жукова.

Национальный исследовательский ядерный университет "МИФИ" (НИЯУ МИФИ) выступает экспертно-методическим и методологическим оператором проекта "Передовые инженерные школы". По мнению ректора вуза Владимира Шевченко, подготовка высококвалифицированных инженеров должна начинаться еще со школьной скамьи.

"Те люди, которые приходят в инженерное дело мотивированными и уже хорошо подготовленными абитуриентами, начинали все это еще в школьную пору через какие-то технопарки, кружки робототехники и другие практики, которые дали им возможность впоследствии стать высококвалифицированными представителями национального инженерного корпуса", - рассказал он.

Проект, открытый для всех

Главной задачей методического сопровождения проекта Владимир Шевченко назвал необходимость выявлять лучшие образовательные практики школ-победителей конкурса и распространять их на всю отечественную систему инженерного образования. Кроме того, по его мнению, каждый российский университет может объявить о создании своей передовой инженерной школы, независимо от того, выиграл он грант по проекту или нет.

"У нас уже есть примеры университетов, которые не попали в число этих 30, но создают свои собственные передовые инженерные школы с индустриальными партнерами. Поддержать такие инициативы мы считаем крайне существенным", - добавил он.

Ректор Томского политехнического университета (ТПУ) Дмитрий Седнев рассказал об опыте создания в университете передовой инженерной школы "Интеллектуальные энергетические системы", направленной на подготовку кадров и технологических решений для проекта Госкорпорации "Росатом" "Прорыв".

"Отличительная особенность школы - ее кросс-отраслевая направленность. Мы выстроили взаимодействие между представителями атомной и нефтегазовой сферы и представителями компании "Россети". Они между собой вырабатывают профиль общих компетенций для энергетика, которого они хотели бы видеть у себя в компании", - сообщил он.

По его словам, инженерная школа в ТПУ готова сотрудничать с университетами-партнерами, которые примут ее модели работы. Этот опыт поможет сделать инженерную подготовку широкомасштабной и качественной в рамках



всей страны. Он выразил надежду, что выпускники профильных магистерских программ и программ повышения квалификации будут успешно работать и развивать экономику России.

Своим опытом по участию в проекте поделился ректор Передовой медицинской инженерной школы Самарского государственного медицинского университета Антон Иващенко.

"Работая на фронтире медицинской инженерии, мы пришли к выводу о высокой актуальности и **нехватке специалистов** смешанного профиля - специалистов, которые глубоко понимали бы медицинские проблемы, и владели бы инженерными знаниями и навыками для их решения. В связи с этим было принято решение о создании первой Передовой медицинской инженерной школы. Глубокое понимание медицины, физиологии, нейрофизиологии позволит инженерам перейти на новый уровень решения сложных современных задач", - рассказал он.

Предполагается, что выпускники программы будут работать в IT-компаниях, на предприятиях, производящих медицинскую технику и медицинское оборудование, в научно-исследовательских институтах, в инженерных организациях и в медицинской промышленности.

Ректор Донского государственного технического университета Бесарион Месхи отметил важность создания передовой инженерной школы в области сельскохозяйственного машиностроения.

"Сто лет назад наш вуз создал первый комбайн. Но наш технологический партнер "Россельмаш", вкладывая деньги, хочет получить не старые комбайны, а современные беспилотники. Мы должны создавать новые машины, которые отвечают всем требованиям нашей страны", - подчеркнул он.

Ректор Псковского государственного университета (ПГУ) Наталья Ильина рассказала об опыте международного сотрудничества при подготовке инженеров. Она поделилась опытом совместной работы с Белорусским национальным техническим университетом по созданию проекта "Передовая инженерная школа Союзного государства" в области станкостроения.

"Создание инженерной школы внутри Псковского государственного университета показывает успешность программы "Приоритет 2030" и заход на создание международных проектов на приграничных территориях, которые будут обеспечивать национальный технологический суверенитет", - заявила она.

В ходе круглого стола прозвучало пожелание учитывать достижения школьников в научной, инженерной и проектной деятельности при поступлении в вуз. Предполагается, что такое решение может быть принять отдельными университетами и включено в утвержденный ими порядок приема абитуриентов на инженерные направления подготовки.

Проект "Передовые инженерные школы" призван обеспечить высокопроизводительные экспортно-ориентированные секторы экономики страны высококвалифицированными кадрами для достижения технологической независимости, а также создавать новейшие виды высокотехнологичной продукции в партнерстве с ведущими компаниями Российской Федерации.

К 2024 году планируется запуск более 500 новых программ опережающей подготовки инженерных кадров, разработанных в партнерстве с высокотехнологичными компаниями. Более 2500 выпускников передовых инженерных школ будут трудоустроены в высокотехнологичные компании и предприятия Российской Федерации.

[https://ria.ru/20220823/inzhenernye\\_shkoly-1811372961.html](https://ria.ru/20220823/inzhenernye_shkoly-1811372961.html)

23.08.2022

Роботы помогут при кризисе кадров, а не заберут у людей рабочие места - эксперт

Люди нередко опасаются, что роботизация производства лишит их работы, однако благодаря внедрению роботов создается множество новых рабочих мест, они также в состоянии помочь странам справиться с **нехваткой кадров** по причине старения населения, заявила РИА Новости член правления Национальной Ассоциации участников рынка робототехники, директор по развитию международного YouTube-канала PRO Robots Алиса Конюховская.



"Да, существует довольно много страхов касательно того, заменят ли роботы людей . Есть, к примеру, статистика по американскому рынку, которая показывает, что при увеличении продаж роботов происходит не увеличение, а снижение безработицы. Также данные развития автопрома показывают, что с увеличением числа используемых роботов растет и число занятых в индустрии", - рассказала Конюховская по итогам прошедшей в Пекине Всемирной конференции робототехники.

При этом, по ее словам, предметом отдельного изучения является показатель того, сколько рабочих мест создается благодаря роботам, "потому что рабочие места создаются в самих робототехнических компаниях, а также предприятиях, где этих роботов начинают использовать".

"С другой стороны, у нас уже есть большая **недостаток кадров**, люди не хотят идти в промышленность, не хотят выполнять рутинные задачи. Происходит смена поколений, и работать на заводе не так престижно для молодежи. К примеру, попробуйте найти доярку в Подмосковье. На помощь приходит доильные роботы, которые и улучшают процесс дойки, обеспечивают стерильность. К тому же робот сразу оценивает и обеспечивает качество молока", - отметила она.

Конюховская добавила, что "технологии дают принципиально другой подход к производственным процессам, в то же время **недостаток кадров** будет существенной, та же Европа, тот же Китай, и многие другие страны будут сталкиваться со старением населения и недостатком людей для производственных задач".

"То, что люди старшего поколения будут уходить на пенсию, а молодежь не хочет заниматься определенными профессиями, приведет к кризису, который недооценивают", - отметила эксперт отрасли.

Она также отметила, что "фобия касательно того, что роботы заменят рабочие места, является стимулом для родителей, чтобы отправляли своих детей на обучение робототехнике".

"Обучение детей робототехнике - очень горячая тема, действуют множество различных кружков, даже есть портал "Занимательная робототехника", на котором опубликована карта работы кружков робототехники по всей стране. Помимо дополнительного образования, сейчас идет переосмысление урока технологии, где в целом будет сама робототехника, поэтому это становится все более и более доступным для получения образования. Робототехника довольно популярна, и редко, чтобы в каком-то поселке ее не было", - подчеркнула она.

#### РИА Новости. Все Новости

22.08.2022

"Мосводоканал" решил со своими сотрудниками в ЛНР спорные вопросы о зарплате

"Мосводоканал" незамедлительно отреагировал на жалобы своих сотрудников, работающих в ЛНР, которые заявили о том, что им не выплачивают заработную плату, после встречи нареканий и спорных вопросов не осталось, сообщили РИА Новости в пресс-службе организации.

Ранее Ura.ru сообщали, что работники Мосводоканала, которые были откомандированы в ЛНР для восстановления инфраструктуры республики, записали обращение в адрес **президента России** Владимира Путина и заявили, что не получают заработную плату. Позже Ura.ru сообщили, что была поэтапная оплата труда и зарплата уже выплачена. Кроме того, уполномоченный по правам человека в РФ Татьяна Москалькова заявила, что в настоящее время со всеми работниками заключены трудовые договоры, им выплачена зарплата. Уполномоченный по правам человека в ЛНР Виктория Сердюкова подтвердила, что инцидент исчерпан, люди удовлетворены.

"Руководство компании незамедлительно отреагировало на обращение сотрудников и провело встречу с трудовым коллективом непосредственно на месте проведения работ. По результатам встречи нареканий и спорных вопросов не осталось", - рассказали в пресс-службе.

Отмечается, что "Мосводоканал" выполняет все свои обязательства, в том числе финансовые, в полном соответствии с трудовым законодательством и Коллективным договором компании. Работникам предоставляются



все социальные гарантии, предусмотренные Трудовым **кодексом** РФ. Заработная плата выплачивается дважды в месяц, а также периодически индексируется с учетом годовой инфляции.

"Специалисты, участвующие в проведении строительных работ на территории Луганской Народной Республики, также получают все причитающиеся выплаты, в том числе и дополнительные", - добавили в пресс-службе.

**РИА Новости. Все Новости**